

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

Дайджест
по средам

Стр. 2

На обломках МП «Техноцентр» и О будущем муниципальных предприятий

Уже два года идет в стране процесс приватизации. Некоторые обыватели, когда-то приватизировав свои квартиры и дома, позабыли, что за смысл вкладывается в это слово. Но даже по внешнему виду нашего маленького города заметно, что приватизация — дело немаловажное. Появились новые хозяева у бывших государственных магазинов, чье имущество перешло в собственность различных акционерных обществ и частных лиц. Многие городские здания пестрят вывесками с аббревиатурой ИЧП, АОЗТ и т. п. В городе остались лишь маленькая горстка предприятий и организаций, которые еще считаются муниципальными. Какова же судьба этих собственников? Теперь уже очевидно, что одному из них, еще не очень давно процветавшему МП «Техноцентр», пришел конец. Болезненно идет ликвидация этого предприятия, накопившего за время своего существования огромные долги, которые лишь частично погашаются про дажей имущества на аукционах. Наконец-то у магазина № 46 (тоже относившегося к МП «Техноцентр») появился новый собственник, который уплатил часть долгов «Техноцентра». Осталось выставить на конкурс магазин «Луч», магазин «Надежда», найти покупателя базе стройматериалов.

У нынешнего «Техноцентра» 300 миллионов долгов, примерно во столько же оценивается оставшееся имущество. Экономический анализ деятельности МП «Техноцентр» еще предстоит сделать, а вот задаться вопросом — в чем причина его несостоятельности как муниципального предприятия, можно. В условиях рынка все имеют равные возможности — и начинающий коммерсант, и опытный руководитель крупного предприятия. Есть в администрации города и комитет по управлению муниципальным имуществом (КУМИ). Именно его председателю Г. А. КЕНЮХОВУ мы и задали интересующие многих сланцевчан вопросы. (Продолжение на 3-й стр.)

«Мы пришли не на полгода»

После двух лет пребывания в составе муниципального предприятия «Техноцентр» магазин, по привычке именуемый «сорок шестой», не обзавелся ничем, кроме долгов. Сумма образовалась весьма значительная — раз в десять больше стоимости имущества магазина. Неудивительно, что долгое время терпели неудачу при попытке найти покупателя, согласного на такую «нагрузку». Тем не менее отважные предприниматели в Сланцах появились.

Не так давно мы узнали, что магазин приобрело только что созданное общество с ограниченной ответственностью «Маргарита». Хотя первые недели работы еще не дают возможности окупить уже сделанные затраты, генеральный директор ООО «Маргарита» Ю. Н. КАМНЕВ вполне уверен в успехе начатого дела. Он любезно согласился ответить на вопросы нашего корреспондента. (Продолжение на 3-й стр.).

За все надо платить

В редакцию газеты «Знамя труда» обращаются жители нашего города с просьбой разъяснить им, почему с баллонным газом в последнее время возникли проблемы. Мы взяли интервью у управляющей трестом «Сланцымежрайгаз» Марии Ивановны МИХАЙЛОВОЙ.

— Газ в баллонах сельскому населению сейчас доставляется с большими перебоями, а недавно было опубликовано в газете сообщение, что его вовсе пока не будет.

— Дело в том, что жители села нам задолжали 150 миллионов 300 тысяч рублей. Это относится к сельчанам деревень: Выскатка, Загрибье, Гостицы (РТС), Новоселье, Монастырек, Старо-

полье и Овсище. Мы слили в подземные резервуары 60 бочек-газовозов и теперь не можем получить за них деньги. По этой причине не можем купить газ, ведь заводы-поставщики, все без исключения, требуют предварительную оплату.

— Мария Ивановна, но ведь есть и такие, кто аккуратно вносит деньги за газ, а наказан вместе со всеми.

— Да, здесь получается

«Горячий телефон» 2-35-74 с 16 до 17 часов

Н. А. ВАСИЛЬЧЕНКО: «Какая семья считается малообеспеченной и какими льготами она пользуется?»

Отвечает заместитель заведующей отделом по социальной защите населения Н. П. АГАФОНОВА.

— Малообеспеченными считаются семьи, у которых среднедушевой доход не превышает минимума, установленного комиссией по социальной защите населения. Он периодически изменяется. На сегодняшний день он составляет 50 тысяч рублей.

Непосредственно по линии социальной защиты малообеспеченные семьи постоянных льгот не имеют. Семьям, признанным комиссией по соцзащите малообеспечен-

ными и состоящим на учете в отделе, по решению комиссии выделяются разовая денежная помощь, продуктовые наборы или талоны на бесплатное питание.

Дети из малообеспеченных семей, как сказала заведующая горюю Н. Н. Пухлова, получают в школах бесплатные завтраки. Такие малообеспеченные семьи пользуются 50-процентной скидкой в плате за содержание ребенка в детском саду.

«Раньше без всяких проблем можно было съездить к родителям в Лугу, ведь туда ходил прямой автобус несколько раз в день. Теперь до Луги можно добраться только с пересадкой в Осьмино, а это очень неудобно. Нельзя ли наладить вновь прямое сообщение с Лугой, хотя бы 1—2 раза в неделю? Многие будут за это очень благодарны».

Отвечает начальник эксплуатационного отдела ПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— К сожалению, ввести новый междугородний рейс сейчас нет возможности, их, наоборот, приходится сокращать из-за нехватки финансирования. Но решено возобновить рейс по маршруту

№ 93 до Осьмино отправлением из Сланцев в 14 часов 30 минут. Таким образом, для тех, кто едет в Лугу, больше всего подходят рейсы в 5.30 и 14.30, лужского автобуса ждать придется недолго. Кроме этого по маршруту № 93 есть еще рейсы в 9.35 и 19.00.

ЖЕСТИ
ОТОВСЮДУ

ДЕТЬЯМ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ВНИМАНИЕ

С 1 сентября увеличилась плата за содержание детей в яслях, детских садах, школах-интернатах. На «ясленного» ребенка теперь положено 4 тысячи рублей в день, на «детсадовского» — 5 тысяч. На одного ребенка, посещающего школу-интер-

нат, выделяется 11 тысяч рублей. Как и прежде, большую часть этих расходов компенсирует городская администрация. Родители детсадовских ребятшек по-прежнему платят за ребенка лишь 1700 рублей в день. Но с октября, надо полагать, эта плата повысится и для родителей.

БЕЖЕНЦЫ ЕДУТ В СЛАНЦЫ

Городская администрация оказывает помощь пострадавшим от землетрясений на Сахалине и Курильских островах. Только в этом году в нашем городе поселились 5 семей из числа пострадавших от землетрясений. Все семьи въехали в отдельные квартиры. Как пояснил председатель КУМИ Г. А. Кенюхов, деньги на приобретение квартир по коммерческим ценам выделил Федеральный бюджет.

В. ГАЛКИНА.

Курс доллара США

на 19.09.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4470 рублей, продажа — 4730 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4400 рублей, продажа — 4750 рублей.

УРОЖАЙ ПОРАДОВАЛ ЗАВОДЧАН

За деревней Большие Поля АО «Завод «Сланцы» нынче арендовал борозды под картофель. Несмотря на то, что посадки велись поздновато, в начале июня, и поле каменистое, урожай получился неплохой. По сравнению с прошлым годом картофеля получили с тех же 2—3 соток в 2 раза больше. Сказались прополки, окучивания и теплее лето.

В позапрошлые выходные дни на поле было многолюдно. В субботу дождь лил без остановок, но народ приспособился: мешки укрывали пленкой, kleenками. Подходили мотоциклы, велосипеды, машины и увозили «второй хлеб» в закрома сланцевчан. Ботва еще зеленая, картошка могла бы еще расти, но торопят известная причина: картошку хотят присвоить те, кто не сажал, не сеял. Вот и приходится караулить поле круглые сутки. Сторожа разводят на краю поля костерок и корчат близ его ночь. В основном-то, говорят эти дежурные, незваные гости приходят вечером, возвращаясь из леса или из походов на городскую свалку. Дежурство на поле было организовано до тех пор, пока не убрали урожай. Он в нынешнюю осень порадовал заводчан. Г. ПЛАХОТNIOK.

«02» сообщает

НЕ НАДО УЧИТЬСЯ НА СВОИХ ОШИБКАХ

В период с 14 по 17 сентября из садового домика, принадлежащего гражданке Х., украли 42 килограмма картофеля. Дело даже вовсе не в том, что любой туда мог войти без проблем — ни замка, ни засова. А в том, что садовый домик — не место для хранения урожая. Приложив столько труда, выращивая его, нужно постараться еще немного, чтобы его убрать в надежное место на хранение.

КАК НИ ПРОЧНЫ БЫЛИ ЗАМКИ И КРЫШИ

В ночь на 15 сентября из гаража в деревне Новоселье украли мотоцикл «Днепр», аккумулятор, 10 литров бензина, канистру. Мотоцикл найден. Все остальное, в том числе и вора, ищут.

В ночь на 17 сентября, проломав крышу, забрались в сарай по улице Свердлова и с находящегося там мотоцикла «Восход-2» похитили генератор, гаечные ключи, а также радиоприемник «Электроника». Сотрудники милиции «вычислили» трех тридцатилетних подростков.

В ночь на 17 сентября проникли, сломав навесной замок, в сарай по улице ДОК и похитили пять белых кур и одного белого петуха.

Дайджест по средам

Мир о нас

Американская газета о генерале Лебеде

армию, Лебедь в знак протеста подал в отставку, заявив, что, если российские войска уйдут, в этом районе возобновится военный конфликт, и остающийся там большой арсенал оружия легко может быть расхищен. Впоследствии, весной этого года, Ельцин подписал указ о смещении генерала Лебедя с поста командующего 14-й армией.

«Люди воспринимают Лебедя как человека, пожертвовавшего своей военной карьерой во имя спасения народа», — подчеркнул комментатор Сергей Гостьев в статье, опубликованной недавно в газете «Известия». — Если власти непопулярны, обиженный ими человек неизбежно приобретает популярность. Судьба Лебедя, добавил он, укладывается в эту схему.

В июне Лебедь присоединился к Конгрессу русских общин, возглавляемому опытным и ловким политиком Юрием Скоковым, бывшим вице-премьером. Конгресс считается умеренной националистической организацией, он имеет отделения почти во всех избирательных округах России. Недавно к нему присоединился депутат Государственной Думы Сергей Глазьев, авторитетный экономист и руководитель другой политической партии. Скоков знает все ходы и выходы на политической арене Москвы, а Лебедь обладает обаянием, необходимым для завоевания политической поддержки.

Лебедь будет баллотироваться в Государственную Думу от Тулы, города, где этот генерал некогда командовал десантной дивизией. Его сторонники ожидают, что избиратели его поддержат.

Многие избиратели Тулы связаны с военными структурами, и, хотя генерал Лебедь выступал с резкой критикой войны в Чечне, он по-прежнему очень популярен в вооруженных силах.

Независимо от политических убеждений, заявил один флотский лейтенант, «я гарантирую, что вы не найдете на флоте ни одного человека, который сказал бы что-нибудь дурное о генерале Лебеде. Этот офицер пользуется большим уважением».

Присоединение Лебедя к Конгрессу русских общин должно оказать влияние в общенациональных масштабах. На первых листовках, которые эта организация планирует напечатать, будет фотография Лебедя, пожимающего руки другим кандидатам от этого движения, с его словами: «Доверяю этому человеку».

По данным опроса, проведенного независимым Фондом общественного мнения, Лебедь в сравнении с другими потенциальными кандидатами получил 38% голосов, т. е. больше, чем Ельцин, набравший 8%. Он также опередил второго по популярности кандидата — демократа Григория Явлинского.

За столь долгий срок до выборов опросы общественного мнения — ненадежный критерий, однако они свидетельствуют, что генерал, выступающий с призывом к укреплению государственной власти и усилию защиты российского народа и российской культуры, может завоевать поддержку избирателей.

Газета «Крисчен Сайенс Монитор», США.
«Глобус», № 32 и 36.

Актуальное интервью

Чубайс: Россия близка к финансовой стабилизации

Сегодня Россия, как никогда, близка к достижению финансовой стабилизации, это итог начатых правительством РФ четыре года назад трудных экономических реформ. Об этом в беседе с корр. ИТАР-ТАСС заявил заместитель председателя правительства России Анатолий Чубайс. Российский вице-премьер принял участие в состоявшемся в итальянском городе Римини международном «круглом столе», посвященном социальному-экономическим преобразованиям на востоке Европы и в России.

Главный показатель финансовой стабилизации — это нынешний уровень цен и состояние бюджета, отметил А. Чубайс. Он напомнил, что с начала этого года происходит неуклонное снижение уровня инфляции. Этот показатель сократился в 1995 году в 3,5 раза: если в январе темпы роста инфляции составляли 17 процентов, то в июне — уже 5,4 процента. Что касается дефицита госбюджета, то, по словам вице-премьера, при запланированном на 1995 год уровне в 5 процентов ВВП в первом полугодии он фактически составил 3,2 процента.

Вице-премьер отметил, что в 1995 году реальная стоимость российского рубля по отношению к доллару США возросла на 50 процентов, в 6 раз увеличились валютные запасы Центрального банка России. По мнению А. Чубайса, это означает, что нынешней осенью, когда истекут срок действия введенного правительством «валютного коридора» — фиксированной границы колебания курса рубля по отношению к доллару, — никакого «черного вторника», никакой финансовой катастрофы не бу-

дет. Нынешний курс рубля не претерпит существенных колебаний, поскольку он определен реальными финансовыми условиями, сказали вице-премьер.

Отвечая на вопрос о подготовке к предстоящим в России парламентским и президентским выборам, А. Чубайс выразил уверенность, что на этих выборах у политических экстремистов, и в том числе у лидеров типа Жириновского, нет не только шансов на победу, но и на сколь-либо значимый успех. Комментируя возможность прихода на выборах к власти в России экс-коммунистов и резкой смены политического курса, вице-премьер отметил, что попытаться повернуть страну вспять сегодня означает отнять собственность у десятков миллионов людей. А это может привести только к кровопролитию. Я считаю, подчеркнул А. Чубайс, что у российских избирателей достаточно здравого смысла, чтобы не допустить такого поворота событий.

Никто ни сегодня, ни через 100 лет не сможет отнять у россиян обретенную ими собственность. Поэтому можно твердо сказать, что Россия больше никогда не станет коммунистической страной. В этом, считает А. Чубайс, заключается один из главных итогов радикальных экономических реформ, и в частности приватизации в России. Десятки миллионов россиян приняли реформы и приватизацию и активно включились в них, и этого не могут отрицать оппозиционные политические лидеры, отметил вице-премьер.

Д. ПОЛУНИН,
корр. ИТАР-ТАСС
в Италии.

Новости

Итальянские ученые

Ученые-кардиологи медицинского факультета университета города Болоньи сделали открытие, которое приблизит человечество к победе над одним из его самых коварных врагов — инфарктом. Оказывается, появление в крови значительного количества протеина С-3 (буква латинская) указывает на приближающийся инфаркт миокарда, при том, что все остальные клинические по-

науки и техники

в борьбе с инфарктом миокарда

казатели не предвещают тяжелой болезни.

Как объяснил журналистам руководитель исследовательской группы профессор Паоло Пудду, протеин способен «предвидеть» инфаркт даже за четыре года до приступа. К аналогичным выводам пришли медики из римского католического университета. Они считают, что по характеристикам протеина в крови можно судить о сте-

пени тяжести хронического заболевания сердца. А исследование присутствие протеина, можно выявить у пациента генетическую предрасположенность к инфаркту.

Ежегодно в Италии инфаркт миокарда уносит жизни свыше 40 тысяч человек.

А. БУКАЛОВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Италии.

Военные новости

В годы войны японцы были готовы сбросить на американцев атомную бомбу

в Тихом океане.

Он опроверг утверждения ряда американских ученых о том, что Япония, единственная кроме США страна, имевшая циклотрон для расщепления атомного ядра, была близка к созданию ядерного боеприпаса. По словам Судзуки, несмотря на передовые теоретические разработки, она никогда не смогла бы получить основные компоненты для создания супер-бомбы. В последние дни войны большинство из 50 японских атомщиков-участников проекта проявляли крайний пессимизм относительно шансов Токио получить заветное оружие устрашения.

По мнению бывшего ученого, атомная бомбардировка-

ка Хиросимы и Нагасаки способствовала окончанию войны, поскольку подтолкнула тогдашнего императора Хирохито к капитуляции. «Я рад», — подчеркнул Судзуки, — что были сброшены только две бомбы».

Все данные о совершенной секретной атомной программе Японии были в конце войны уничтожены, и ее участники постарались поскорее предать ее забвению — в японских учебниках истории вы не найдете упоминаний о том, что Токио стремился создать свое атомное, «чудо-оружие».

В. КУТАХОВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Японии.

ПО ЗАКОНАМ РЫНКА

На обломках МП «Техноцентр»

(Начало на 1-й стр.).

— Геннадий Анатольевич, когда создавалось такое крупное муниципальное предприятие как «Техноцентр», можно было предполагать, что разумно управлять им в условиях конкуренции с новыми создающимися предприятиями будет довольно сложно.

— Учредителем МП «Техноцентр» была администрация еще до создания КУМИ. В период коммерциализации торговли многие предприятия, получив самостоятельность и не сумев с ней справиться, сами выходили с предложением (магазины №№ 6, 46, кафе «Ассоль») присоединить их к МП «Техноцентр», в то время процветающему.

— Но Вы же должны были осуществлять контроль за деятельностью МП «Техноцентр»?

— Мы как распорядители собственностью контролируем лишь недвижимость — имущество. Предприятия, организации без нашего ведома не могут перепродать имущество. Но КУМИ на себя не берет функции контроля за хозяйственной деятельностью.

— Даже за деятельность муниципальных предприятий?

— Да. Они в качестве отчетного документа приносят нам свои финансовые балансы, с нашего ведома списывают основные средства — мы осуществляем контроль по факту их деятельности.

Коммерческую, хозяйственную деятельность муниципальных предприятий проверяют налоговая инспекция, КРУ, ОБЭП. Тем более, наши собственные проверки требуют материальных, физических затрат. Но у нас не настолько широкая кадровая система, чтобы еще кто-то занимался контролем хозяйственной деятельности предприятий. И вообще, на мой взгляд, такой контроль должна осуществлять независимая аудиторская фирма, на создание которой у нас нет средств.

— И все же, на Ваш взгляд, в чем причина краха МП «Техноцентр»?

— Окончательный ответ на этот вопрос сможет дать лишь ликвидационная комиссия, которая проведет все проверки. Но очевидно, что главная причина — это неразумное ведение хозяйства.

В самом начале деятельности «Техноцентру» были даны льготы, как муниципальному предприятию. И объективных условий для успешной работы было предостаточно. Но еще во времена до создания КУМИ «Техноцентр» взял кредиты в банке. Их же надо брать подо что-то и надо четко знать, чем отдавать. И таких просчетов много. Например, не всякое, даже крупное предприятие, позволит себе купить столько техники. Вероятно, если у «Техноцентра» такие долги, необъективно расходовалась прибыль. Большая доля ответ-

ственности за экономическое состояние «Техноцентра» лежит и лично на директоре Г. А. Тишкine.

— Теперь уже МП «Техноцентр» можно называть банкротом...

— Нет. По Закону МП «Техноцентр» признано неплатежеспособным предприятием. Процедура же признания банкротства осуществляется лишь через арбитражный суд по инициативе кредиторов, имеющих претензии к «Техноцентру». При банкротстве предприятие ликвидируется, имущество распродается в счет погашения долгов, а коллектив — попадает под сокращение, и они идут на биржу. В данном случае мы делаем все, чтобы сохранить коллектив — почти 100 человек. Ведь уже два года мы распродаем имущество «Техноцентра». Около 300 миллионов долгов погасили за счет инвестиционных конкурсов. При этом коллективу предприятия новый собственник по закону выплачивает 20 процентов от продажной цены имущества.

— Почему тогда так долго идет продажа имущества «Техноцентра»?

— На их имущество с такими долгами нет покупателей. И сейчас мы вынуждены делить долги всего «Техноцентра» пропорционально спросу на его имущество.

* * *

ВОТ так печально заканчивается история самого крупного торгового муниципального предприятия «Техноцентр». Это урок и руководителям «Техноцентра», и КУМИ, который теперь должен продать в надежные руки имущество неплатежеспособных муниципальных предприятий.

О будущем муниципальных предприятий

— Геннадий Анатольевич, каково будущее остальных, торговых муниципальных предприятий?

— Их, кроме предприятий коммунального назначения, ждет приватизация. Это МПРТ «Радуга», «СРСУ-6».

— Кстати, рабочие СРСУ-6 обращались в прошлом году к Вам за помощью разобраться в нарушениях со стороны их руководства в хозяйственной деятельности. Как Вы тогда поступили, ведь позже по факту злоупотреблений начальника СРСУ-6 М. В. Барановой было возбуждено уголовное дело?

— Мы направляли их заявления в КРУ для проверки. Прежний директор СРСУ-6 уволена.

— Нелицеприятная слава идет по городу и еще об одном предприятии — ТОО «Кабельное телевидение». В отношении директора И. В. Григорьева и его жены Е. П. Григорьевой было также возбуждено уголовное дело по фактам злоупотреблений служебным положением. Как тогда понимать тот факт, что с ведома КУМИ И. В. Григорьева вновь имеет 21 процент акций теперь уже ООО «Кабельное телевидение»?

— В связи с тем, что имущество «Кабельного телевидения», где учредителем был И. В. Григорьев, принадлежало ему, мы не можем сразу исключить его из учреди-

телей. У администрации нет сразу необходимой суммы для приобретения 79 процентов акций. Мы будем выкупать это имущество постепенно, и тогда предприятие станет муниципальным.

* * *

ДАЖЕ эти факты позволяют выявить закономерность нашего времени. Многие муниципальные предприятия могли бы процветать, если бы их руководители и мыслили, и работали по-новому. Хозяйствование же «по-старинке», когда, что греха таин, от начальственных кресел ищут личной выгоды, приводит к краху предприятия. Неумение руководить в совершенно новых экономических условиях — тоже оплошность, прежде всего, руководителя.

Недальновидна когда-то оказалась и администрация. И, к сожалению, осуществить обратный процесс, например, выкуп в муниципальную собственность всего имущества ООО «Кабельное телевидение» — не так-то просто при скучной городской казне.

За кем же будущее умирающих муниципальных предприятий? Хотелось бы, чтобы оно оказалось у образованных, энергичных людей. А найти их, и не обязательно известных или самых богатых, — обязанность КУМИ.

В. ВАСИЛЕНКО.

«Мы пришли не на полгода»

(Начало на 1-й стр.).

— Юрий Николаевич, действительно ли магазин такое уж выгодное дело? Не секрет, что многие жители нашего города в основном приобретают товары, в том числе и продукты, на рынке. Люди ищут, где дешевле...

— Действительно, кроме торговли есть немало других мест, где можно выгодно «делать» деньги. Но и учредители ООО «Маргарита», и я, хорошенько подумав, выбрали для себя именно этот путь, как наиболее надежный и перспективный. Резко выручка сразу вверх не пойдет, это ясно. Будем работать, будет и результат. А что касается дешевизны на рынке, то ведь дешевле не означает лучше. Понятно, что большинству сейчас просто не по карману гнаться за каким-то особенным качеством. И все же потребительность может обойтись себе дороже. На рынке есть санитарный контроль. Однако холодильных камер там нет. И мясо, мясные и молочные продукты к середине дня неизбежно теряют и полезные свойства, и товарный вид. Лично я ни-

когда на рынке продуктов не покупаю. Хотя, по правде сказать, в Сланцах нет пока такого магазина, где можно было бы сразу приобрести все, что нужно, за исключением «Дукат-Маркета».

— А в Вашем магазине?

— Может быть, наша ошибка была в том, что мы открыли полупустой магазин. Но оформление всех документов и так растянулось на месяц. Пока изобилия товаров нет и у нас. Но мы к этому стремимся. Возьмите те же сардельки, которые мы привозим из Санкт-Петербурга. Это продукция небольшого частного предприятия, где очень дорожат своей репутацией и, следовательно, тщательно соблюдают рецептуру, установленные государственные стандарты. Но, конечно, проблем очень много. Прежде всего нужно отдать долги, которые достались нам как правопреемникам бывшего владельца. Комитет по управлению муниципальным имуществом, банк пошли в этом навстречу, разделив эту сумму на равные части до конца года. Пока мы оплачиваем все день в день. Естественно, лучше на эти

деньги привезти бы побольше товаров. Но у того же «Дукат-Маркета» учредители — весьма крупные предприятия, у нас же — частные лица. Возможности не те. Но товарооборот и у нас постепенно растет.

— Вы делаете ставку на отечественные товары или на импортные?

— Только импорт в Сланцах не пойдет. Но и одним патриотизмом сыт не будешь. Окорочка и «Воймикс» привлекают прежде всего ценой. Все-таки хотелось бы предложить покупателям прежде всего качественную продукцию отечественного производства. Однако большинство товаропроизводителей испытывает сейчас огромные трудности. Вроде бы повышением таможенных пошлин на импорт им облегчили доступ на рынок, но если хозяйство уже развалено, то и поставлять в торговлю нечего. Поэтому и нам — где только не приходится бывать, чтобы закупить нужный товар. И это тоже непросто, ведь товар производитель подчас выжидает, пока на сахар, растительное масло, крупы подскочит цена. Вообще гово-

ря, наполнить магазин разнообразными качественными и дорогими товарами не так уж трудно. В Петербурге таких магазинов уже немало. Правда, обычному гражданину в них делать нечего.

— Как складываются отношения с молокозаводом, хлебокомбинатом?

— Сотрудничество у нас есть. Но хотелось бы иметь здесь и ассортимент пошире, и качество повыше. Пока нет возможности привозить в Сланцы продукцию комбината «Петромол» из Санкт-Петербурга. Но в будущем мы это намерены делать обязательно, тем более, что связи есть хорошие.

— Коллектив магазина работает в прежнем составе?

— Нет, в первый же день уволил одну работницу за пьянство. Требования предъявляются высокие. Но коллектив магазина, которым по-прежнему руководит В. М. Винокурова, они вполне под силу. Всем понятно, что продавец должен не только культурно обслуживать покупателя, но и знать свой товар. Если в отделе 30 сортов чая, то будь любезен толково рассказать о каждом.

— Вообще-то в магазине не только чай. Вы и от алкоголя не отказываетесь.

— Что поделать, если чай

попросили не принимать деньги за баллоны от отдельных квартиро-съемщиков. Когда большие долги «погасятся», тогда все квитанции по-прежнему будут принимать к оплате.

— Неоднократно у нас с Вами шел разговор о счетчиках. Напомните еще раз, как можно поставить счетчик в квартире?

— В последнее время все новые дома мы принимаем в эксплуатацию только с газовыми счетчиками. Установ-

за все надо платить

попросили не принимать деньги за баллоны от отдельных квартир-съемщиков. Когда большие долги «погасятся», тогда все квитанции по-прежнему будут принимать к оплате.

— А почему так резко возросла плата за сетевой газ, теперь вместо 1624 рублей берут 3045 рублей с человека в месяц?

— С 1 августа текущего

года решением правительства от 21 августа 1995 года и решением главы администрации Сланцевского района от 5 сентября 1995 года установлено две цены: 1 — где есть в квартире одна плита (2.400 рублей) с человеком в месяц; 2 — где установлена плита и водонагреватель (3045 рублей) с человеком в месяц. Это правильно, так как до 1 августа

люди, в квартирах которых была плита и водонагреватель, платили меньше, чем те, у которых одна плита.

— Неоднократно у нас с

Вами шел разговор о счет-

чиках. Напомните еще раз,

как можно поставить счет-

чик в квартире?

— В последнее время все

новые дома мы принимаем

в эксплуатацию только с га-

зовыми счетчиками. Устано-

вили по заявлению граждан и в старом фонде уже 250 счетчиков. Но это не каждого.

— Мария Ивановна, Вы считаете, что с жидким га-

зом дела наладятся?

— Безусловно. Квартиро-

съемщики начнут платить газ.

В. ГОРДЕЕВА.

Желают познакомиться

Молодой человек желает познакомиться с женщиной, до 25 л. без в/п. Т. 62-555.

Приятная женщина познакомится с порядочным мужчиной 40—50 лет, от 180 см. Сланцы-3, уд. 444321.

Продают

Продаётся мотоцикл с коляской «ИЖ-Ю4» на ходу, в хор. состоянии. Срочно, недорого. Тел. 21-431.

плот надув. рез. 8-местный с палаткой, корова (3 отела) покрытая, бычок (6 мес.). Тел. 63-310.

комната 22 кв. м. в малонасел. кв. в Лучках. Обращаться: ул. 1 Мая, д. 95, кв. 1.

срочно новый диван, 600 т. р. и два кресла б/у—100 т. р. Адрес: ул. Ленина, д. 24А, кв. 51.

2-комнатная квартира в Лучках: дом кирпичный, колонка, балкон. Тел. 2-18-97 с 12 до 15 часов.

микроволн. печь «Панасоник» в упак. по адресу: пр. Молодежный, д. 17, кв. 61.

женские демисезонные и зимние пальто 52 разм. Тел. 2-39-46 вечером в рабочие дни.

2-комн. кв. н. план., 2 эт., по ул. Ш. Славы, д. 5, дом по ул. Загородная, 5. Тел. 2-57-46 с 18 до 21.

двигатель М-21 (ГАЗ-21) без сцепления, сено. Тел. 23-327.

б/у шкаф 3-ств. с антресолью и две полуторн. кровати в хор. состоянии, Ленина, 30—27.

сад-огород на ДОКе, 5,4 сотки. Кирпичный дом, теплица. Тел. 2-22-41 после 18 часов.

щенки русского спаниеля, 2 мес., отличная родословная. Тел. 2-19-28.

2-комн. кв., комн. смежные, 5 эт., последний. Тел. 2-28-59 с 18 до 20 часов.

большая сов. энциклопедия, третье издание, 30 томов. Тел. 2-45-04.

срочно ВАЗ-2109 1988 г., 14 миллионов рублей. Адрес: ул. Ш. Славы, д. 5, кв. 21.

гараж КАС «Восток» с хорошим подвалом. Адрес: ул. Грибоедова, 20—16 после 18 часов.

машина ГАЗ-52 бортовая. Тел. 41-411.

шв. машина «Чайка» в тумбе, цв. тел. «Садко» и «Радуга» с д/у. Тел. 2-21-09.

ЧЕТВЕРГ, 21 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телевидение. 9.00, 12.00, 15.00, 0.45 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — Фабрика грязи. 10.50 — Клуб путешественников. 11.35 — Пойми меня. 12.20 — Телерадиокомпания «Мир». 13.00 — «Крах инженера Гарина», х. т. ф., 3 с. 14.10 — Иванов, Петров, Сидоров... 15.20 — 7 дней спорта. 16.00 — Мультитроллия. 16.20 — На балу у Золушки. 16.40 — Волшебный мир, или Синема. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — ...До шестнадцати и старше. 18.00, 21.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — Час пик. 19.35 — Лотто «Милион». 20.00 — В поисках утраченного. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.55 — Москва, Кремль. 22.15 — «Бостонцы», х. ф. 0.25 — Версии.

НАШ АДРЕС:

188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Объем 0.5 п. л. Тираж 3930. Заказ 1976. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Куплю

любой гараж недорого, автоприцеп, электроинструмент. Тел. 2-47-63.

деревообрабатывающий станок, «Жигули» ВАЗ. Тел. 2-19-55, 2-11-42.

комнату в Сланцах. Т. 2-45-98 с 10 до 19.00.

пианино. Звонить по тел. 2-55-98.

однокомн. кв. нов. план. в Б. Полях на 2-комн. кв. в Лучках по договоренности. Тел. 42-669.

2-комн. кв-ра н. планировки в лучшем районе, 2 этаж, на однокомн. кв. Тел. 2-45-04.

2-комн. кв. на однокомн. с доплатой. Обращаться: ул. Жуковского, д. 10, кв. 47 после 20 часов.

однокомнатная квартира в Сланцах плюс доплата или комната на большую. Тел. 73-992.

2-комн. кв. на 3-комн. кв. Т. 2-45-95 с 10 до 19.

2-комн. квартира в Сланцах (приват.) на равноценную в Лучках. Тел. 43-377.

2-комн. кв-ра в Сланцах на однокомн. и комнату или две комнаты. Тел. 2-18-87.

а/м ПЕЖО и гараж в Лучках с доплатой на однокомн. кв-ру. Тел. 41-282 после 22 часов.

Сланцы на С. Петербург или пригород. 3-комн. кв. н. план. на жилье в СПб. Тел. 2-55-17, вечером.

мотоцикл Днепр-10 с коляской на мотоблок или цветной телевизор. Телефон 2-10-38.

Разное

Утеряна связка ключей. Тел. 2-57-01.

Дам работу пожилому плотнику с постоянным проживанием на даче. Тел. 2-19-55, 2-11-42.

Ищу работу водителя кат. В и С. Стаж 8 лет. Тел. 41-261.

6.09 пропала 3-цветная кошечка. На носу черно-пятнишко. Награду гарантировано. Тел. 42-702.

Требуется одинокая женщина 60 лет по уходу за пенсионером, 1 гр. по зренению, по договору. Т. 41-290.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ

ОБЛАСТНОЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ЛИЦЕЙ

(бывшее ПТУ-15)

ПРИНИМАЕТ

заказы от населения на изготовление оконных и балконных рам, решеток из материала изготовителя;

заказы на индивидуальный пошив женской и детской летней одежды из материала заказчика.

Цены на 25% ниже рыночных.

Обращаться: ул. Кирова, 18. Тел. 2-18-80, 2-13-83.

А О

«Автокомплект-2»

предлагает

запасные части
к автомашине
КАМАЗ

оптом и в розницу,
низкие цены.

Телефон (812) 269-26-65.

Телефакс (812) 269-10-54.

8—6

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.40 * Информ-ТВ. 13.25 — «Юлька, Васька и другие», т. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла», сериал. 15.20 — Советы садоводам. 15.40, 17.00, 17.55 — Муз. момент. 15.45 — «Не болит голова у дятла», х. ф. 17.10 — «Вода», д. ф. 17.25 — «Про ленивые колеса», т. ф. 17.40 — По всей России. 18.00 — Показывает Ленинградская областная телекомпания. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телебиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивности. 19.55 — «Мануэла», сериал. 20.45 — Телеслужба безопасности. 20.55 — Американские впечатления. Ч. 3-я. 21.25 — «Ключи от неба», х. ф. 22.55 — Спорт, спорт. 23.10 — Международный турнир по бодибилдингу.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.